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A ki saját árnyától is fél.
— Csitt, hallgass és fizess. —

Rendkívüli időket élünk. Magyaror­
szág belügyminisztere — az ügyérelnök 
— oly rendszabályokat bocsát világgá, 
melyek „idegen emberek előtt“ csaku­
gyan oly színben tüntetnék fel hazánkat, 
mint — a világ legbarbárabb államát.

Szégyenleni látszik e barbárságot 
maga a kormány is, mert hírhedt rend­
szabályait még a hivatalos lapban sem 
merte kiadni, hanem csakúgy suttyomban 
küldte meg a törvényhatóságoknak.

A gyülekezési jog megszoritásáról 
van szó.

Óriási az a bátorság, a mit Tisza 
Kálmán e részben elkövet. Előtte nines 
semmi szent a föld kerekségén. Épen 
úgy lábbal tiporja az egyéni legszentebb 
szabadságot, mint a nemzet leg életbe 
vágóbb jogait.

Most már — istennek hála — ö 
minisztersége a haldoklás szélén áll. S 
még sem állhatja meg, hogy — ősi jel­
leméhez híven — egy kemény rúgást 
ne adjon a magyar nemzetnek, a mely, 
a mint tisztelte benne az önálló magyar 
állam eszméjét, épen oly méltó undorral 
fordul el most tőle, a lelketlentől s elv­
telentől.

Az alakoskodás nagy mestere ne­
vetségessé tette magát újra.

Lehetne-e alkotmányos államban al­
kotmányos miniszternek a legszentebb 
jogot, a szabad gyülekezés jogát rende­
leti utón elvenni érett észszel, józanon ?

Ez vsak Tisza Kálmántól telhe­
tett ki.

S mily gyermekes, mily erőszakos­
kodó egész jogmegszoritó rendeleté 1

Azt mondja először is, bogy „nép- 
gyülésck megtartása csak akkor enge­
délyezhető, ha három nappal a tényleges 
gyűlés megtartása előtt az egybehivás- 
ról jelentés tétetett.“

Tehát a tárgy fontossága,,, sürgős­
sége a miniszter előtt semmi. O felteszi 
a vaskalapot, s hozzá méltó bölcsesség­
gel „meghagyatik,“ hogy minden ember, 
a ki gyüléskezni akar, három nappal 
előbb tudja az eseményeket a megtórté- 
nés idejénél.

Még ez nem elég.
A rendelet második pontja azt mond­

ja, hogy csak akkor tartathatik népgyti- 
iés, „ha annak megtartására 6—10 o 1 y 
tekintélyes helyi lakos kér enge­
délyt, kiknek megbízhatóságá­
ról az illető hatóság meg van 
győződve oly formán, hogy ezek 
kezessége mellett az illető hatóság s a- 
ját meggyőződése es fele­
lőssége érzetében tanácsosnak 
] á t j a az ily gyűlés engedélyezését.“

Kinek van tekintélye ? Ki a meg­
bízható V — A hatóság „meggyőződésé­
től“ függ. De ezen „meggyőződés“ ellen 
— nincs felebbezés.

A hatóság meggy őz'ídése és felelős­
ségének érzete — e pozitív alakban nem 
indokolható fogalom — a döntő még ak­
kor is, „ha a kezeskedik Írásban 
kötelezik magukat, hogy nemcsak 
a gyűlésen netán okozott kórokért, de 
még azon károk és kihágásokért is f e- 
lelősséget vállalnak, me­
lyeket a nép a népgyülés befejezte után 
okoz.“

Borzasztó felelősség ! Iszonyú kivá­
nalom ! Mintha csak a muszka czár dik­
tálta volna e szibériai színezetű „elvet“ 
a magyar belügyminiszter tolla alá.

A miniszter rendre felelőssé tesz 
mindenkit, csak azt hagyja ki a játék­
ból, a ki — zavart csinálhat.

Miniszter urnák, úgy látszik, nagy 
hajlama van — a zavarosban halászni.

Pedig hátha újra csak „kavicso­
kat“ fog a —- háló?!

Hogy a dolog ennyire ne menjen 
arra nézve a miniszter azt látta jónak 
megrendelni, hogy „minden bejelentett 
népgyülésröí, nemkülönben a tanácsko 
zás tárgyáról és a kijelölt szónokok ne 
veiről a belügyminisztériumnak azon­
nal távirati utón jelentés te­
endő.“

Talán azért, hogy ő is azonnal tá­
virati utón elfogathassa a kijelölt szó­
nokokat, mielőtt még szóhoz jutnának.

No, mert a Verhovay esete után 
nagyon feltehető Tiszáról — minden.

De azért, hogy a mameluk kor­
mány mégis a hírhedt „szabadelvüség“ 
némi látszatával bírjon, oda teszi, 
hogy „ezen intézkedések a képviselővá­
lasztások alkalmából tartandó gyűlésekre 
nem vonatkoznak,“ kivált ha Tisza Kál­
mánt éltetik, és ez „a hatóság meggyő­
ződése.“

Ez volna tehát a legújabb, rendsza­
bály, mely a közvélemény elné­
mít á s á r a számított.

Az embernek tettében nyilatkozik 
lelki nagysága és nyomorultsága.

Tisza Kálmán tett — egy lépést a 
zsarnokság felé. A lelkiismeret szava 
hangzott fel most belőle. Ott a lélek 
nem lebet nyugodt, a hol egy pár ab­
lakverésért a nemzetre ily borzasztó 
szellemi nyűgöt rak a hatalom bitorlója.

A beliigyér saját árnyékától, a rósz 
lelkiismeret minden Demosthenesnél meg­
győzőbb hangon beszélő tudatától félhet 
csupán. S azt gondolja, hogy háborgó 
lelkének ördögei már egészen meg van­
nak testesülve, s azok rém gyanánt jár­
nak körülte pokoli tánezot.

Innen lehet a félelem.
Különben nem érthető a szabad vé­

lemény ilyetén üldözése.
Dr. Tolle.

— A mozgósítás bekövetkezsse esetére 
a közös hadügyminiszter ó' Felsége helybenha­
gyásával tetemesen felemelte a lóállitási bi­
zottságoknál alkalmazandó egyének illetmé­
nyeit. Meghatározta nevezetesen, hogy moz­
gósítás esetére a lóállitási bizottságoknál al­
kalmazandó minden tiszt és állatorvos kivétel 
nélkül tiz forint napidijat fog húzni a lóálli- 
tás egész tartama alatt, beleértve az oda és 
visszautazást is.

eszmét rendesen, mint született genie Jekelfa- 
lusy adta meg; Tisza mint született ur elren­
delte végrehajtását; Thaisz pedig iszonyú haj- 
longásox között távozva szives készséggel fo­
ganatosította azokat.

* **
Hogy azonban igazságtalannak ne tűn­

jünk fel iránta, ki kell jelenteni, hogy ő is 
szokott népszerű lenni ; de a főváros atyáinak 
a háta már borsódzik, ha Thaisz* Elek nép­
szerűsége kezdetét veszi.

Ha ugyanis a fővárost a kormány által 
megregulázott Duna megsemmisítéssel fenye­
geti, előáll Thaisz Elek, s kijelenti, hogy lesz 
mindjárt „mentő társulat,“ ne féljenek semmit.

Azzal azután, négy—öt puszi pajtása ál­
tal megválasztatja magát főparancsnoknak ; és 
a közcsend háboritása, idegen vagyonnak el- 
orzása, nemkülönben a rablógyilkosság meg­
engedtetvén ; a rendőrszobákból mentőtanyák 
állíttatnak.

Az öreg Dunának azonban rendesen több 
esze van, és nem akarja, hogy Thaisz m 
halhatatlanabbá is tegye magát; és nagyobb 
érdemei is legyenek a magyar Metternich előtt, 
mint melyeket Verhovay alattomos elfogatásá- 
val szerzett magának.

* *
Ha akkoriban, midőn az olló által meg­

boldogult Abdul-Aziz kocsija mellett lovagolt, 
meg nem kapja a Medzside rendet, bizony 
mondhatom, a softák nem hozták volna meg 
neki azt.

így azonban, megnagyságolja őt, még 
Ráth Károly főpolgármester ő méltósága is; 
mert neki még nines török rendjele, és most 
már nem is divat erre "aspirálni.

ben igen kedélyes bált, hanem még ez a he­
lyiség is kicsi volt, mert annyian voltak, hogy 
minden költség fedezése mellett is, 30 krajcá- 
ros belépti jegy, képes volt 70 forint tiszta 
hasznot hozni. Volt it kedv, de milyen ! még 
az üregek is tánezra keltek. Éltették Kossuth 
Lajos nagy hazánkfiát. A kedélyes mulatság­
nak csak a reggeli 7 óra vetett véget.

— A képviselőház gyűlésén folyvást 
vámügyi javaslat felett beszélnek. Tisza is 
szólott, de nem mondott semmit, csak érzel- 
gett, hogy ő „a haza áldozata.“ De azért 
vissza nem lépne onnan, ha csak egy grófsá­
gért nem. Hanem ez is megjöhet. Széli 
hétfőn beszél. Lónyai a kormány ellen kelt 
ki. Határozati javaslatát közöljük.

Mert hát Thaisz mindig óvatos ember 
volt. Jól tudta, hogy Ausztria közelebb fekszik 
Oroszországhoz, mint Magyarország Törökor­
szághoz ............ ha nem is földrajzilag, hanem
azon élénk és szoros viszonynál fogva, mely a 
Ballplatzi palota göndörfürtü gazdája, s a 
szentpétervári külügyminiszter között fenn áll. 
Ismerte Andrássy igényeit, s gyanitotta, hogy 
Ízlése jobban megfelel a jéghegyek lakói által 
a müzülmán gyermekekből képviselt bűbájos 

a hangúknak; mint a Bosporus partjairól fel­
hangzó testvéresülési szándéknak.

Azért is betiltotta a török consulnak 
adandó fáklyás zenét; de mint medzside rend 
lovagja ő lovagolt elől mikor a 
softák, nagy drabantjai szerint a „szoftákok“ 
megérkeztek Budapestre.

— Apróságok. Mohácsi bácsi és Bernát Gazsi ta­
lálkoztak egyszer, s Mohácsi igy szólt : „A fejem fáj, 
Gazsi: egészen elvesztettem az étvágyamat.- Mire Ber­
nát Gazsi igy felel : „Kívánom öreg, hogy ne valami 
szegény ember találja meg.-

Mórica Pál testvéröcscse Móricz Károly, Pogány 
Ödön helyébe képviselővé választatott a huszti kerület­
ben. Ebben csak — az irigység találhat élezel.

Ha majd!
Ha majd az angyal kürtje felriad,

S a sir sötétje oszladozni kezd,
S az ős halott, mint élő lép elé,

Eldobva leplét: ronda siri mezt,
S élet-sugár rezg földön és egen . . .
Lesz-é ilyen nap, édes istenem!

Ha majd a nép széttörte lánczait,
S törvénye az lesz, a mit ő akar,

S a bíbor székben választottja ül,
Ha testvér népért küzdhet a magyar,

S véres csatát nyer gyilkos népeken . .
Lesz-é ilyen nap, édes istenem ?

Koldus porával királyok pora
Hogy egyesüljön, ki várhatja el ?

Hősök csontját széthordják a vadak,
A máglyafüst vihar szárnyára kel:

Nem lesz az ember, a mi füst, mi por;
Ur lett a földön ördög és pokol.

— Verhovayról. A vizsgáló bíró azt a 
véleményt terjesztette elő, hogy \ erhovay 
szabadon eresztessék, inert ügyében 
a vádiratok és adatok már mind együtt vagi­
nák. Most már csak a kir. ügyésztől függ, 
hogy Verhovay szabadlábra helyeztessék.

Határozati javaslat.
(A képviscloházból.)

A magyar minisztérium és az ő Felsége 
többi királyságai és az országainak miniszté­
riuma közt kötött egyezségek valódi nemzet- 
gazdasági és pénzügyi hatása, biztos adatok hiá­
nyában megállapítható nem lévén: a képvise­
lőház a vám- és kereskedési szerződés és vám­
szabályzat iránti javaslatok tárgyalását elha­
lasztja, és utasítja a minisztériumot, hogy mi­
előbb terjeszszen a képvisélőház elé javaslatot 
az iránt, — inikép lennének biztos számítást 
megengedő adatok Magyarországnak a külföld­
del és Ausztriával való kereskedelmi forgal-1 
máról nyerhetők ; s azon időre pedig, míg ezen j 
adatok megszerezhetők és előterjeszthetők len­
nének, — és azok alapján az egyezség tör- 
vényhozásilag tárgy a Itathatnék ; a statusquónak 
meghosszabbítása iránt tegye meg a miniszté­
rium a szükségés lépéseket.

Gr. Lónyay Menyhért.

Már az ezek tiszteletére adott fáklyás 
menetet nem állott hatalmában megakadályozni, 
s igy a végzet ellen még sem tehetett.

Különben is most már harmad ízben 
nprehendálunk reá oly dologért, melyhez neki 
csak annyiból volt köze, mint az omnibusba 
fogott lónak kocsisához.

Betiltották a fiatalság! fáklyászenét; ezért 
megátkozta Thaisz Eleket Szűcs Gyula az ős­
jogász.

Tolonczokkénk kisérték a fővároson ke­
resztül a czeglédi küldöttség tagjait, ezért a 
derék alföldi város lakói lettek halálos ellen­
ségévé a tolvajkergetőnek.

De a harmadikat, hogy Verhovay Gyulát 
oly alattomos módon csalja kelepczébe; ezt 
még mi sem vártuk tőle, ez több volt a sze­
mességnél ; s csakis ő tőle, a főváros utczáin 
sétáló erkölcsveszélyeztető adaliskek protekto- 
rától telt e dolog ki; kinek tettei a közvéle- 
lemény előtt már nem esnek beszámítás alá.

Vörös Álarcz.

— Gyászlap. A budapesti gyógyszerke­
reskedők legösmertebbje (nem küldte ugyan 
szerkesztőségünkbe) de tudjuk, hogy kibocsátó 
„Preisliste“ jét „von über Droguerie — IV a- 
aren“ Magyarul csak azt nyomatta a szeren 
csétlen, a hol a pénz mikénti fizetésére ad 
utasítást. Ugyan hány rétegű bőr fedi az efféle 
drogneristák arczát ? Pfuj !

TOLLRAJZOK.
3. Thaisz Elek.

(Vége.)

A sors a világtörténelemben olyan helyes 
triumvirátust még nem kalapált össze, mint a 
hogy összekerültek Tisza a miniszter, Jekel- 
falusy az ordináncz, s Thaisz a főcsausz.

E három jó madár eredetileg sohasem 
volt egy politikai nézeten. Mikor a végzet 
keze igy boronálta őket, akkor bevallották 
egymásnak hat szem között; hogy lehetetlen 
is lett volna, mert egyikük sem birt 
politikai meggyyőződéssel soha.

* •
*

8 bár még nehány hét előtt a két alan­
tas közeg legnagyobb ellensége volt a chéf- 
ministernek, nem sokára együtt főzték a ter­
veket, hogy miként lehet az alkotmány ron­
gyait, a reactió sajttakarójául használni. Az

— BUDAPESTI HÍREK. Királyi ajándék.
Ö felsége, a kő&ljaohábai gör. kel. román egy­
ház község részére, templomfelépitése czél- 
jából 200 frt. segélyt adott magán pénztárából. 
A fővárosi tanítók dalköre február 6-án dal­
estélyt tart a „józsefvárosi-kör“ dísztermében. 
Az első bölcsőde egyesület bálja a farsang 
culminátiója volt, 150 pár kezdte a tánezot. 
TŰZ volt tegnap reggel a hajnali órákban a sugár­
út 171-ik számú háznál. Egy fabódé gyűl ad t meg, 
melyben tervrajzok, épitószerek, iratok voltak, a 
helyszínére érkezett tűzoltók keveset menthettek 
meg, csak annyit tehetvén, hogy a tüzet lokalizál­
hatták. A Kisfaludy-társaság ülésén uj tagokká 
választattak ifj Ábrányi Kornél, gr. Zichy Géza 
és Imre Sándor, kültagnak Pachler Faustus vá­
lasztatott. Véres verekedés. A tegnap reggeli 
órákban egy iparos suhancz csúfolni kezdett 
egy faszenet szállító kocsist, a mit ez egy da­
rab ideig eltűrt, csak káromkodással válaszolt 
neki, midőn látta, hogy igy nem boldogul, le­
ugrott s a suhanezot nyakon vágta, erre aztán 
a suhancz is dühbe jőve, földre terítette a ko­
csist, mellére térdelt s bicskáját úgy vágta az 
orrába, hogy az az or csontnál megakadt, s 
kettétört. A dulakodásra nagy néptömeg gyűlt 
össze, pár perez múlva, a suhanezot a város­
házához, a kocsist pedig a Rókusba szál­
lították. —

VIDÉK.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Konyár, 1878. jan. 28.
Az idei farsang nálunk sem múlt el mu­

latság nélkül, mégpedig derék elöljáróink, élü­
kön Nagy József biróval rendeztek a könyv­
tár gyarapítására a községi iskola nagy terraé-

No és a nép? rablánczból lesz-e jog ?
Ősz vértanuk kiáltó szózata,

Pusztába vész: — nincs már varázs-erő, 
Mely egykor, nem rég, mint tüzláng hata ! 

A hősi nép immár sírjába szállt,
Aludj hazám tovább, — jó éjszakát!

Bolond Istók.

— A nváradi m. kir. orsz, bábaképezdén.
a f. é. nyári tanfolyamra, a beiratások márczi- 
us hó 1-én kezdődnek s folytatólagosan 10-ig 
tartanak. A felvételre szükséges irományok: 
honossági s keresztlevél, orvosi s erkölcsi bi­
zonyítvány. Kelt Nagyváradon, az 1878-iki feb­
ruár hó 1 én. Dr. Konrád Márk igazgató-tanár.

Hogy áll a keleti kérdés ?
— Rövid áttekintés. —

A háborúról most nagyon keveset 
lehet Írni. Nem is harcz már ;tz, csupán egy 
maroknyi csapat küzdelme egy óriás tömeggel. 
Törökország jelenleg csakis a békére gondol, 
nem az már a jelszó, hogy : harczolni kell az 
utólsó cseppvérig, — mely úgy sem vezetne 
eredményre, — hanem békét kötni az orosz- 
szál mindenáron. De minő békét! Ha az 
európai hatalmak nem avatkoznak bele és az 
orosz részről megbízott Miklós nagyherczeg, 
kényekedve szerint diktálja a feltételeket, úgy 
Törökország végmegsemmisülése, csupán idő 
kérdése leend.

A békehíreket hangoztatják minden 
fele. A török küldöttekkel Miklós nagyherceg 
gén furcsa játékot űz. Egyik helyről a má­

sikra küldözgeti maga után őket ; a porta hi­
ába sürgönyöz küldötteinek, abban a sok ösz- 
szevissza való hurczolgatásban annyira belebo­
nyolódtak, hogy most már a táviró sem tud rájok 
találni. Az orosz főhadiszállás már Drinápolyba 
tétetett át, és valószínűleg Miklós nagyherczeg 
itt fogadja majd Törökország felhatalmazottak. 
Annyi bizonyos, hogy — mint az egész há­
ború alatt — úgy jelenleg is nagy szerepet 
játszik a muszka táborban a — titokszerüség.

*

Bukarestben, mint az oláh minisz­
terek legújabb nyilatkozatából látszik, nagyon 
féltek attól, hogy a győzelmes Oroszország, 
nem tekintve az ő szövetségeseinek érdekeit, 
maga számara tartja meg Besszarábiát. Ez 
gyönyörű jutalom lesz azok számára, kik 
czár ígéreteit úgy vették, mint egészen bi­
zonyost.

Az angol alsó házban is élénk 
vita foly a keleti kérdésben, hanem persze az 
eredmény csak ott marad mindig a papiroson. 
A derék angolok nehezen tudnak valamit ha­
tározni. úgy látszik, félnek a tüztől, a mely 
pedig már-már az angol érdekeket is érinti. 
A kincstári kanczellár e gyűlés alkalmával 6 
millió font póthitel megszavazását kérte, hogy 
hathatóssá tehesse a tengerészeti és hadászati 
szolgálatokat.

A kancellár e beszédjében Szerbia, Mon­
tenegró, Románia, és Bulgária helyzetét az 
angol érdekekre nézve másodrendű dolognak 
tartja; de — megjegyzi, — hogy ezen kérdé­
sek igen nagy érdeket kelthetnek másutt, — 
s tán oly differentiákra adhatnak okot, melye­
ket előre nem lehet belátni.

— VIDÉKI HÍREK. A Csabához tartozó 
gerendási tanyák egyikén múlt hó 23-át meg­
előző éjjel iszonyú kettős gyilkosság történt. 
Ugyanis a csőszt nejével együtt Mekis Mihály 
tanyáján meggyilkolva találták. Még mind 
ketten éltek, de beszélni az óriási sebek miatt 
egyik sem birt. A csősz még az nap meghalt, 
neje kimultát pedig minden perczen várják. 
Vasúti baleset. A dnna-drávai vasúton jelen­
tékeny baleset történt melynél emberélet 
ugyan nem esett áldozatul, de sebesülés tör­
tént, ugyanis a mozdony és egy málhák öcsi 
kiugrott a vágányból s a töltésről lezuhant. 
Ez alkalommal az osztálymérnök, mozdnvve­
zető, s több málhakocsin levő munkás megse­
besült. Nagy havazás. Kassán a szokatlan idő­
járás miatt, a közlekedés megszűnt, évek óta 
nem volt oly hóesés, mint most; magassága 
meghaladja a 60 centimétert.

ÚJDONSÁGOK.

Uj előfizetést nyitunk lapunkra- 
február lió 1-sö napjától kezdve már- 
czius végéig 1 frt. 70 kr javai.

A debr. ref. egyháztanács 1878-dik évi 
február hó 3-dik napján d. e. 10 órakor k ö z- 
gyűlést tart. Tárgy: az iskolaszék ügy­
rendének módosítása s több folyó ügy.

* Vidéki t. előfizetőinket kér­
jük, hogy előfizetési hátrányaikat kiadóhiva­
talunkhoz beküldeni szíveskedjenek.

* Lesz még egy bálunk ! A debre- 
czeni „függetlenségi kör“ által 
saját pénztára javára, 1878. febr. 23-án 
a „Korona“ vendéglő tánez- 
termében (széchényi-utczán,) zártkörű 
tánezvigalom tartatik. Belépti-jegy 
személyenként 1 f r t. Kezdete 
7 órakor. Belépti-jegyek a meghívó 
előmutatása mellett válthatók : a kör 
pénztárnoka Veres László urnái, 
Otrokoesi Vég h János ur íü- 
szerkereskedésébeu, M á y e r Ferenc 
urnái, a kör helyiségében és este a pénz­
tárnál. Felülfiz etések hírla­
pi 1 a g nyugtáztatnak. A tánc- 
vigalomnál Balázs Kálmán zenekara mű­
ködik. — .Jóízű ételek és italokról gon­
doskodva lesz.

* Kérvény a tanácshoz. (Nem h i v a i »- 
1 o s.) Tekintetes városi tanács ! .Miután a köz­
adók befizethetésére adóalap szükségeltetik. — 
mély alázattal az iránt esedezik az adóval 
terhelt szegény közönség, miszerint a nagy- 
méltóságú m. kir. pénzügyiminisztérium elé 
lenne kegyes felterjesztést intézni a tárgyban, 
hogy a nagyméltóságu ni. kir. pénzügymi­
nisztérium a hiányzó adóalap megteremtéséről 
a belügyminisztériummal karöltve gondoskodva 
kegyesen méltóztassék. Debreczen, 1878 január 
28-án. Mély tisztelettel maradván az adófize­
téssel zaklatott szegény közönség nagy­
számra al.

* A „Természetrajzi füzetek“ első száma 
egy szinnyomatu tábla elkésése miatt csak 
febr. 8-án jelen meg. Herman Ottó.

* Roncsoló toroklob ellen. „Felnőt­
teknél: 1/4 pohárvizbe 4 csepp erős kénsa- 
vany öntendő; gyermekeknél gyengébb 
adag is elég. Éz oldattal kell kimosni a be­
teg torkát, s a baj azon pillanatban elmúlik. 
A paraziták elvesznek, a beteg kiköhögi a 
dugulást, gyermekek már-már a halál révén,

szer alkalmazása után tiz perczczel enni s 
játszani vágytak.“ — (Lásd „Életképek“ 
1876. év 156 szám. 1377 old.)

* Nagyszerű album készül Boros Sándor 
czeglédutczai sirköraktárában. A Gerenday- 
féle üzletből, később mint tulajdonostárs elő­
nyösen ismert, s közbecsülésben álló polgár­
társunk : Boros Sándor fia nagy vá­
lasztékú sírkő rajzokat készít kő­
nyomás alá. Ez albumból egyszerre szem 
elé tűnik, mily köveket lehet 
tetszés szerinti alak és szóváltozatban m e g- 
rendelni Boros Sándornál? Metsz- 
vényei már eddig is kivívták az egri nevet. 
Azonkívül művészeti szempontból is kiváló 
érdekű lesz ez album, s Boros Sándor tisztelt 
nevének csak is ujabb becsületére válik.

* A pénzügyminiszter utasította a kir. 
adófelügy elő két, hogy- miután az ideiglenes 
bázadómentességre vonatkozó igények bejelen­
tésére nézve megálllapltott idők elmusztásá- 
nak elnézése iránt a legutóbbi években beér­
kezett felfolyamodványok oly nagy számot tesz­
nek, hogy azok elintézése alig győzhető meg, 
a lehető legkiterjedtebb módon értesítsék a 
közönséget, hogy jövőre csak az ápril hó vé­
géig benyújtandó folyamodványok fognak fi­
gyelembe vétetni.

* A kereskedők bálja. Későn kapván a 
jegyet, szerkesztőségünk ott részt nem vehe­
tett, hanem egyik tudósítónktól vettük e so­
rokat. Tegnap, folyó hó elsején tartatott meg 
a „debreceni kereskedő ifjak önképző egylete“ 
által rendezett táncvigalom. Rég nem láttunk 
ily válogatott hölgy közönségből álló, siker­
koronázta táncmulatságot, melynek létrehozá­
sában a rendezőség fáradhatlan tevékenysége 
és buzgalmán kívül, a kedves bálanyának 
Sesztina Lajosné ő nagyságának nem csekély 

I érdeme volt. Tér szűke miatt nem sorolhat- 
I jnk elő, e gyönyörű hölgy koszorú minden



- „rácát. csak annyit mondnn
e|’7!lp»áa*S^ kedélyes mulatságba".' 
ily elegáns " KM mán K

idnr.k, hogy 
mír rég

°nííiik részt. BaliUts Kálmán j* tál- nem Tettunk re & luvilagos
hOZHUalt. Kálmán mindig - 

Baí&s6’ K^mán’ marad. Jó mulatság balban

De’n * ípat'-tigy.vldon'Sándor L barátunknak 
— . • r<\pn ji7 anyagbes z cnési 

: J^eTalakitásáról szélé cikkét az „Alföldi
ipnrlap.“ az ip»' ™ia ^
ijedelmében közölte Figyelmet _ keltet: az 
helyben is. a a „Debrecr. nagy varad, értc- 
siu5“ szép és lelkes sorukban emlékezik meg 
ugyané cikkről. Ősük aztán iparosaink értenék 
meg e nagy horderejű eszmét!

* Személyi hír. Illyés Bálint kisuj- 
P7.áIIási rtf. lelkész, a tiszántúli ref. egy ház- 
kerület jegyzője és elismert, küzkedvességü 
k'tlt<5nk pár napig — barátai látogatása vé­
gett — városunkban időzött s ma délben ha 
za utazott.

* Hujduvármegye alispánja Veszprémi 
Gáspár, mint értesül ifi ni; súlyos betegségben 
fekszik, óhajtjuk mielőbbi folírvósrvuláí«át.

, * Szákfy JÓZSfif bátyánk is megszánta a
j szegény törököket. Tegnap „iíj. Szákfy Jóska**- 
; aláírással ellátott levél kíséretében egy csomag 
tépést küldött hozzánk a török sebesültek ré­
szére. ÍNem kutatjuk, most készítette-é, vagy 
még régen ten, elóg az hozzá. ho.v Szák fy 
bátyánk adakozott, és azt köszönettel f<> 
gadtuk.

* Ügyvédi iroda Molcsányi János li. 
Hadház városa tiszti ügyészévé meg választat­
ván, ügyvédi irodáját ugyanott megnyitotta. ^

* hl adó és illeték végrehajtás teljesíté­
sére az 187S-ik évre ideiglenesen a követke-

I zők alkalmaztattak. Illeték végrehajtására: 
j Koncz József, Farkas Ignácz. Adó végroh.ij- 
' tására: Tóth Endre, Hatvani Károly, Bodó 
I Janos, Ujjal ussy Lajos, Veszprém},’ László. J Vásárhelvi Sándor. Becsüs ö k : Ív erek ^ G.i- 
í bor, Kerek Bálint, ifj. Csapó Lajos, Smigula 
! Márton. I)usa István, Szűcs Ferencz.

* Köszönetnyilvánítás. Simonffy Imréne 
! 5 nagysága adományozott az árvák részére 1 
I nagy ' fazék zsírt, ‘ fogadja kegyességéért az 
J árvák nevóbou liáláa koszűnetemel. Kacsko-
viesué.

* Adakozás. A tűrök sebesültek javára Ha csakugyan ott hagyja a barsonyszé- ’
adakoztak Szabó Sándorné 2 frt. N. N. 2 fo- ■ * * * ' '-------- a M.
rintot. ____

5—színtársulatunkiTanner Jánosi egykori derék
tagja Budapesten meghalt. Ma temették el. 
Béke vele 1

— Ä Tiszakormány megbukott. Ez
örömhír tölté he ma a város jó érzelmű 
közönségét. Mindenki el is mondta ma­
gában e liirre a maga őszinte néze­
tét s kívánságát. De ez alkalommal visz­
ítaiig nem akarunk lenni. Mert bizony 
akármi történjék is, mi csak azt hisz- 
szűk, hogy — könnyebb a tevének át- 
buvni a Iff fokán, mint Tiszának ott 
hagyni a bársonyszéket. Politikai do­
logban nem hiszünk mi már Tiszának 
akkor sein, ha maga mondja, hogy nem 
lesz többet miniszter. Mondta ő már 
azt is, hogy — semmisüljön meg .

két, „senki se borul koporsójára.“ Mi 
lementében szoktuk dicsérni a — napot. 
Epen azért csak saját óhaját kivonjuk 
neki. Fogja meg — ha nem volt igaz, 
— önátka.

— fi debreczcni piaciról. (Hivatalos jegyzet. 
1878. január 29-éról. Egy hektoliter búza 6.53—8.78 
hr. kóttzercs 5.22- 602. kr, rozs 4.5G—4.88 kr, árpa 
3,74—4.06 kr, zab 2.62—2.94 kr, tengeri 4.56—488 kr, 
köles 4,88—6.22 kr, köles kása 8.94 kr, ogy zsák bur­
gonya 1.G0 kr, 100 kilogr. uj szalonna 47. 48, 49, 50 frt. 
100 kiló uj báj 48. 49, 50 forint.

Utolsó posta.
— Verhovay Gyula szabadlábra 

helyeztetett. Tegnap d. u. 4 órakor hagyta 
el a Fortuna börtönét, hol decz. 20-dika óta 
tartatott vizsgálati fogságban az ellene emelt 

,,.lázadási“ vád miatt. A megejtett vizsgálat 
; folytán kiderült, hogy az ellene emelt lázadási 
1 vád semmi alappal sem bir.

— Gyermeknevelési érdek m 
gyár és külföldi n e v e Ió­
nok e t ajanl Hentaller Batta
S Z i I á r d a Budapesten, kercszt-utcza 
1. szám. Megkereső levelekre azonnal 
válasz adatik.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Vasárnap, febr. 3-áu adatik:

A sárga esilié.
Legújabb népszínmű 3 felvonásban.

A szerkesztő nyílt postája.
Budapost. (H Mariska.) Minden legkisebb kézvy. 

nást a legszívesebb ürömmel veszek nagyságodtól. Az 
ígéret beváltását kérem. A mit 1 hét, én is teszek. Ko­
nyái*. Máskor is kérem közérdekű tudósításait. „Neki.“ 
Kerestelek. Hát te ? Dr. Toliénak- A leveleket is küld 
mielőbb Már kettővel tartozol. Várom.

Felelős szerkesztő :
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő laká.s kismesterntca 1385. *•)
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Alapittatott Csak Witte Edénél
Bécsben, I. veri- Kärntnerstrasse 59.

Alapittatott
1863

20 esztendős köhögés, mell-, tüdő- és 
gyomorbájok a valódi Hoff féle maláta- 
keszitmények használata által meg- 

szüntettetnek.
A Hoff J>ínos-féle cf. k. ms.látukée/.itmóny-gy<íniak 

Béobon, (Urabn, Lraunerstrasse 8, tevóbb.;

BaSaBBiísB- Mas-nlcza 18.
hová a megrendelések.'t kérjük intézni.

41-ezer kitüntetve és nyolvnszor 1876-ban lég­
in c.gHSX'-b helyen sz:ibadékezv&.

Giadins. Miaván Ön maita-egészségi c»c- 
koládéa gyi ego gyomr xrs. igen hasznosnak bizo­
nyult, küldjön nékem ismét 2 fontot az 1 szánmi ól. 
Kuvacovich József, plébános és szemtszéki ülnök. —
Ar. ön malátakivonategószaégi söre nem osak ku-z- 
évos köhögésemet szüntotott meg, hanem újólag mvg 
is erősített. Báró Kborhard, alczi"edee Guboubun. - 
Zcmpelburg Marienwardor kér. Ma’.áVi-kófczitméuyr.i 
nálam is vt&jdnem csodálatosm6dón sikereseknek bi- 
v.onynltnk ; egy emberöltő óta borutos köhögésben 
szenvedtem, melyhez most 56 éves koromban iciéa- 
tvkeny testi gyöngeeég is járult. Az ön maláta-ki- g 
vonat-cgóflzsági sörének hosszabb használata folytán «! 
nemcsak visszanyertem testi erőmet, liánom caodá- ? 
latra méltón régi köhögésem is megszűnt. Kvmnitz.t r | 
P. özvegye szül. Guts tad. — Kepcelsk. Kérlek pos- | 
tafordultával 1 és fél font maláta-egészségi csokulá- | 
dót és malát:i-*clicukorkákat, lie kuli ismernem. 3 
hogy o készitmónyok köhögésemet nagyon csökken- g 

S tették. Kisfaludy Terez. — Domaraz (Csehország- i 
j ban. Miután nőm ki idült köhögésben é^ gyomor- | 

lm rútban szenvedett, a jvles Hoff-féle malátaki vonat 2 
(mnlyvt re ár kétszer hozattam) használata után je- 
lcntókeny javulás érvs kórok ujabbar. egy részt ab­
ból küldeni. Gürtler Lipót majorbórló.

2 frton alul semmi sem küldetik.
A valódi nyálfvloldó Hoff-félc maláta ki vonat 

mellcukorkák kék papírban vannak.

dányi uradalmi nagy magtár II. III. íX. rész­
letei —

8. Az 1879. évi január hó 1-től, a püs- 
pök-ladányi Makkod! Csatornában gyakorlandó
halászati jog.

Felhivatnak bériem szándékozók, misze-j 
riut a feutjelzett liatáridőig benyújtandó, 50 
krajcáron bélyeggel eltárolt zártujánlataiklioz 
— a földbirtokosokra nézve bánatpénzül annyi 
forintot mellékeljenek, a hány holdat az illető 
földbirtok kitesz ; a szóbeli árvereié’k pedig 

s a kikiáltási árnak megfelelő 10°/0 teendik le 
I bánatpénzül.

Svabályelleiívseu szerkesztett, valamint 
^ utó-ajánlatok, figyelembe nem vétetnek, 
j A bérlésre vállalkozók közti szabad vá- |
1 hisztás a vallás és közoktatási nagy méltóságú; 
j minisztériumnak fentartatik.

A bérleti részletes feltételek alólirt kér. j 
fütisztségnél és a pj^pök-ladányi uradalmi kasz-j

tekinthetők.
a hivatalos órák alatt

Czegléden, 1878. évi jan. 27.

A ez< glédi kér. főtisztség :

Gróf Kornis József,
kir. főtiszt.

42. 1—3.

I N G Y E N!
Épen meet jel - nt meg a mr.g& nemében egyet­

len mii
ö s“

hü és megbízható tanácsadó n nemi részek minden 
betegségeiben Dr. Ern-zt L. basonszenvi örvöstől.

°E mü m ndazoknak oktatást és segélyt nyújt, 
kik kora ifjúságuk an titkos bűnt vagy túlságos 
kicsapongásokat köv.-ttek el, n jelenleg gyougeség-, 
cs szétbomlott idegrendszerben szenvednek, korai 
tehetetlenség által vannak utolérve, vagy ennek 
közeli bekövetkeztétől tarthatnak.

Azok is, kik hajhullásban, bőrkiütések-, buja- 
senyves köszvény-, hóly&g-bántalom-, nehéz légzés 
és emésztés-irányban szenvednek, vagy, pedig kik­
nek teste túlságos higanykészitmvny-adagolás által 
el van gyöngyitve, szenvedésükben teljes gyógyu­
lást találnak.

Ezen könyv ug; an minden könyvkereskedés­
ben 2 írtért kapható, de azok, kik annak értéké­
ről meg akarnak győződni, abból kivanatra igen 
érdekes, képekkel ellátott kivonatot kapnak tőlem 
ingyen Ucküldvc,
Dr. Ernst L. Budapest, kétsas-uteza 24.
Sohase vesse magát alá a beteg semminemű orvosi 
gyógykezeltetésnek, mig ezen mgyen-kivonatból 

tanulságot nem merített. lb. 1 ?

INGYEN!

<

füzértáncz-íigurák és jelvények,
úgymint valamennyi

báb czlkkek. ékszerek, legyezők, stb.

Füzér tán az ^gurát.
1-.íiczm >t<-r segély .• s IX * i.‘i: 
n b •'"■szebb és legesiiKvabh ftz'.

figurákat k-'pe:- rendiem 
Ab ez figura 1 - ^.50
1 " • . tuna figura 2.50. 3. 3 V.
Tnkr..-- éri frzivar.-zipka 3/0 
Hólabda (12 szx m ) 2 rh‘. 
Jelkép figura 2 l 
Jokcv figura, ige 
Tombola G- r& 1.50. 2.5 
Koztyü ftg’-.a 1 f:
Pai/.-< figura 155.
< >.«ládi figura (12 sz.) í 
Kedély figura 2.50, 3.50. 

gos fign.

Füzériáncz-jelvényeit 
50 darabos \ álasztékbau.

;,p- c illárjel
1

Nr. O
1 frt,

•<) darabbal.

I II. III.
1.50, 2. -2 50

IV.

Báli csokrok
oma.'i paxfilnairosvA,
7 di.'zrs legyező. 1 
■3. frt Báli és színim 

X), 80 kr. 1.50, 2,

gyszr CFHi :

TZ 22; :
Malátakivonat-cgészségi-sör palackja 60 kr. Láda és 
palackal : 6 palack 4 frt, — 11 palack 5 frt G0 kr. 
— 28 palack 16 frt, - 58 palack 32 frt. — negyed 
kilo mii át*-csokoládé I. 2 frt 40 kr. II. 1 frt 60 kr.
III. 1 fit. (Nagyobb mcnnyiaégn.'l árkedvezménnyel).

- Mnláta-czukorkák zacakója 60 kr. (fid vagy ne­
gyed zacskóval is k.iphaV>.) — Gyennek-táp-maláta- 
liaxt 1 frt. — K nccntrált malátakivonat 1 palack 1 
frt, r*0 kiért is kapható. --- F^y kész maláta-fürdő 

80 krfca kerül.

Gyári raktár és fö-letót:
Budapesten, kalap-utcna 10.

Bemenet ;; kapu alatt és Vobreczcnbcn Kick2 József 
Zohnós nagykereső

„Első ('unlékkő-raktár Debreczenben.“
Tisztelettel érlesitcm a n. 

már 20 év óta, s utóbbi időben 
fenálló márvány-üzletemet — j

é közönséget, hog 
rBoros Sándor és 

vére

,r saját házam alatt 
társa“ ezég alatt

emlékkő-raktár

Alarczok

di-. 3,'yO. 
p 0:

VI

75 kr 
Halászat figura 3 fit. 
Kúp-figura 180. 2.50.
.Í j4vóny figura, fint.tr. 4.50 
Hal- Ó6 rák figura 2.50. 
IloroRpobár figura 2.50. 
Páva figura, uj ■> frt. 
Marguuritta figura 2 frt. 
Ezeken kívül még sok

VII.
6.50.

Vili
7.50.

ál&rca-sipkák-
, 2. 2.50.

máé figura í

Füxértáncz-dunbi 
riib fim in borítékban, 
kai 75 kr. 1 fiit, 1.50,
Állatfcjekkcl 1.50, á. 2.56.
Vgé&T. ál arc-jelmezekkel C, 9, 12 frt.

Füzértáncz-ovkrok, tökéletcst.n 
helyettesítik a friss világokat, 50 

. 4.50, 5. 6, 7.50. 10, 12.50.

Egy ( gesz
tréfás t o z* b o i 2 

drbbal 4 frí, értékes tárgyakkal 
8 frt.

( gyermekek. uraJc és hölgyek 
j darabonként 8. 10, 15, 25,

50 kr.
Jeliem álarcz, példáéi Napoleon, 

líismark, Vilmos császár, IX. i’i-4 
pápa, stb. drbja 50, 75, 1, 1.50, 2 frt.

Bárscny-álarcr.ok darabja 15, 2", 
30, 50 kr.

Al’at-álarczok darabja 40, i>;', 
75 kr. 1 frt.

Állat-négyes 4, 5, 7.50, óriási
főkkel 12.50, 15 írtig.
Orrok darabja 8, 10,15, 20, 40, 50 kr.

Csörgusipkák 50 darab 6, 8, 1'.), 
12, 15, 20 frt.

Bolondok jelvénye 50 drb vál - 
gatva 4, G, 6. 10, 12 frt 50 kr.

Csak WlSte Biténél.
Bécs, Stadt, verlängerte Kärntnarstrasse 55. Ecke der Gisalastrasse.

Tä-zirati czim : WITTE Eies. 4L 1—7.
Küldemények utánvétellel eezküzSltetnek. Egyletek és viszontel.tdők engedményben részesülnek.

Alólirottak tisztelettel tudatjuk, hogy következő czikkeinket:

ti, 7,

Miiül
Eredeti SINGER varrógépek 
családok és iparosok szá­
mára Debreczeu és v 

(lékére nézve egye­
dül Csalt nálam 
kaphatók. Rész - 

etfizetésre is.
HOLVAY 

GYULA

ezég alatt továbbra is fenrartom ; sőt azt jövőre saját felelősségem mel­
lett, nagyobb mérvben kifejleszteni, minden nemű bel- és külföldi már- 
ván’y-emlékekkcl felszerelni óhajtom, hogy a nagyérdemű közönség kí­
vánalmának kellően megfelelhessek; valamint minden ez üzletre tartózó 
válalatokat felelőség mellett elvállalok.

Egyszersmind kívánom tudomására juttatni a n. e. közönségnek, 
hogy volt üzletvezetőm Boros Sándor ur, márvány üzletemből kitépvén, 
minden további viszony köztünk megszűnt.

Midőn ezeket tudomásra juttatom a n. é. közönségnek ; űz tetem 
eddig tanúsított bizalmáért a legőszintébb köszönetemet nyilváui- 

is nagybecsű bizalmukat kérve.
iránt
tóm, s i.min-

iö. 1—3. Tisztelettel maradtam

Vccsey Imre.

BÜTORKELME, PAMLAG
±1S

futószönyegeket
V É K E L A ß í S UTJAI

tetemesen leszállított áron eiaűai óhajtjuk.
Azon körülménynél fogva, hogy raktárunk ezen csikkekben jelenleg dú­

san van ellátva, a mélyen tisztelt hölgyvilág saját érdekében fekszik, e különös 
előnyöket, melyeket ezen végleges kiárusítás, az áruknak gyári, sőt még azon alóli 
leszállítása által nvujt gyors és nagy mennyiségben! ".á-árlások által, felhasználni.

Mély tisztelettel
Rótt Lipőt és Testvére.

Fekete és színes poule de suie 78 centimeter (egy régi rőf) I frt 40 krtól feljebb 
Fekete és színes failok 78 centimeter (egy régi rőf) I frt 80 krtól kezdve. 
Selyem matlassé minden szírben 70 kr.

Selyemekben a íegassbb estsü azíaekksl a, fálasstékbsm
szolgálhatunk.

Futó szőnyegek 25 krtól kezdve.
Pamlag szőnyegek 8 írttól kezdve 100 írtig 
Butorkelmék 80 krtól kezdve 6 írtig.

JstClntá,isikral ásivá-natra szívesen, szóig-á.lmn.Is.

Haszonbéri hirdetés.
A püspök-ladányi vallás alapítványi uva­

dalomhoz tartozó, Hajdú megye Püspök-Ladáv.y 
község határában fekvő alább felsorolt ura­
dalmi földbirtokok és egyébb jogok a püspök­
ladányi kasznári hivatalban folyosó v i 
február 18-ik napjának délelőtti 
10 órájakor megtartandó, zártajánlatokkal 
egybekötött nyilvános árverésen, az alább jegy­
zett bérleti időktől számítva — a föidbii to­
kok 9 — a bérbe adandó egyÓbb jogok pedig 
3 — egymásután következő évekre huszonbérbe 
adatnak, és pedig :

1. Folyó évi március hó 1-től kezdődő bér­
tartammal a püspök-ladányi B84 holdat tevő 
bzék nevíi (XI. sz.) bórtelep.

2. Folyó évi april hó l-től a plispök-bi- 
dányi, 700 holdat tevő Bat'Onyás nevű (XXXIII. 
sz.) bértelep.

3. Folyó évi octóber hó l-től a püspök­
ladányi 482 holdnyi Laponyag nevű (HL sz.) 
bértelep.

4. Folyó évi octóber hó l-től a püspök­
ladányi 563 holdnyi Ágoihazog nevű (VII. sz.) 
bér telep. !

5. Folyó évi november hó l-től a püspök­
ladányi 482 holdnyi KorÜlŐhalOiTl (IV. sz.) ber- 
telep. —

6. Folyó évi november l-től, a püspök­
ladányi 573 holdnyi Szentágoíhai (VI. sz.) bér­
telep. —

7. Folyó évi juntas 1-tŐl, a püspök-la-

•cfTi-.crWs.
ífv/

IFORGÁCH KÁROLY
ékszerész

főpiacz. özv. báró Jozsinczyné háza alatt.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dúsan fel­
szerelt üzletében található legújabb divatu

iiinim
U. m. brillant, gyémánt karpereczek, broschok, függök, gyű­
rűk medaillonok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, leg- 
nagyobb választékban arany s ezüstből hosszú, kurta lanczo- 
kat gyertyatartókat, kompott tálak, kanalak és késeket, úgy­
szintén kapható 6. s 12 személyre való evő eszköz tokban, 
igen izlésteljesen összeállítva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, úgyszintén 
mindenféle javítások lehető legjutányosabb eszközlésére is 
készséggel ajánlkozók.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Tr?, /v'-VtrT
.-VteZl. ■ ■ ■ ■■

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1878. X.

Előfizeted

Helyben es p(^
Kgy óttp 10 frt — k

Eltifisetéiti j-óut e mindrul 
V B CS E V - HÁZ FÖ1«

Előfizetheti] 

TKU50D1 K. LAJOS éij 
könyrkereskedés^beu

Kgyóliütt a

tiSt-.-

A tölünk el
— A ktscskemtii wfEggetlene^

(_KY) Már rsa1 
laszt el beliünket az 
lójától, a melyben * 
kiváltatok sorainkbó 
alól, a mely alatt v 
hosszú időn által s 
sei szolgáltátok ked
— és átléptetek eg 
egészen uj, egészen il 
a mely alatt — a 
egyesülve — egy í 
elvüpártra gyüjtétek

Mélyen sebezte 
az elszakadás.

Testvérek, vál 
most ime a hosszú 
nak az erélyes, a 
ratu, a honmentö n 
gesen elegendő tért 
rom év lefolyása u1 
felemelt fővel kél 
megkaptátok-e neme 
méltó árát ? Van-e ri 
háztartásunk V van-e 
kunk ? van-e önálló 
ladt-e előre, izmosod 
gazdászatunk, iparút, 
fokozódott-e a nemz 
megbirhatni az óriái 
beható és erélyes i 
nézve : hogy ne fért 
anyagi érdekeihez 
— ne a nemzet tel 
vereség, szégyenitő 

Kérdezünk tóvá 
tani kormányunkat ta| 
olyannak, a mely- 
szükségeseket édes 
közölni, megteremte| 
csak hajlandó 

Kérdezünk véf 
tok-e oly-annak ktfl 
a nemzet becsületéig 
megfelel ?

Tudjuk, meg vaj 
ról : hogy felvett 
sem felelhettek - 
bői — ige n n e 1| 

Tudjuk, meg vj 
ról: hogy- nemes hi] 
játszatott!

Tudjuk, meg >i 
ról: hogy ti mivelij 
érezitek a közöset] 
végpusztulásának 
közvetlen előjeleit!

Mert, igen: Ír 
ben van I

Jöjjetek testv 
tok hozzánk : és vd 
a közös any'át - 

b'élre a kicsi
sal !

Hogy a rnultb 
tek hitelt adott a 1] 
zug Ígéreteinek: 
nincs a ti szégyen 

Hogy jó akarati 
megcsalák, arczulv 
— az nem is a ti 

Testvéri szert 
oly sok kiábrán

Ä csók termi
— ái|

A tisztelet, szí-rc| 
mindig valamely való 
külső, hii és igazi told 
telezhetjük tehát, hogj 
ként csókkal közeledi 
lamelyikének, mint 
folytán teszi. Megtörte 
lemnek e mutatása vaj 
ezeknek épen ellenke 
más, mint eszköz bid 
mik talán e nélkül na 
sikerülnének. Az ezej 
bői, tettetésből vagy 
bizonyos belső szüksj 
hamis lélekkel adott]
félrevezetésére és k|
ál cs ó k.

Nem áll némel] 
mintha e csók lett ve 
lőanyja ; mert hisz 
mindenek előtt mag 
kell ismernünk e ama 
melyek annak ismeret 
lelhetne valaki szerel 
ezeretetesókot nem ó
hogy az álcsók a töbl 
fiának megsértésére a

■IP
1 "

..•A- '.T'b'T" fS-v,


